海外专家学者认为

四中全会推进法治意义重大

新华社北京10月19日电 在中 国共产党第十八届中央委员会第四 次全体会议召开前夕,海外专家学 者普遍认为,本次会议强调全面推 进依法治国,具有重大深远的国内 和国际意义。

美国斯坦福大学法学院中国研 究项目主任熊美英博士说,鉴于中 共中央全会在中国改革发展进程中 的历史性作用,人们有理由对即将 召开的四中全会抱有很高的期待。 四中全会聚焦依法治国,这体现出 中国领导人意识到法治建设对保持 经济发展、建设廉洁政府、维护社会 公正以及保护环境等目标的达成至 关重要,这是一个积极的信号。

巴基斯坦伊斯兰堡世界事务委 员会主席哈立德·马哈茂德说,中共 四中全会把全面推进依法治国作为 主要议题,这一举措十分明智且富 有远见。中国已经取得了典范式的 经济发展,依法治国将使中国继续 保持目前的发展势头,也将提升中 国的国际形象,进一步增强世界对 中国的信任。他还高度赞扬中国走 有自己特色的法治道路,指出中国 应当结合自身的文化、传统、需求和 国情推进法治建设。

肯尼亚内罗毕大学外交与国际 关系问题专家阿尼塔·基姆巴说,习 近平总书记自履新后把改革作为共 产党执政的中心议题,中国共产党 已经向外界展示了打击腐败的勇气 和决心,现在郑重把全面推进依法 治国提上议程,这个举动值得称 赞。中国通过高效的国内政策提高 经济竞争力、消除贫困和推动平等 在国际社会树立了自己的形象。中 国目前大力推行的改革和加强法治 建设将最终提升中国的软实力。

欧盟智库欧洲 - 亚洲研究所所 长大卫,富凯说,中国新一届领导人 开展的司法体制改革、加强法治建 设的举动令人振奋,有助于消除一 些外国观察者对中国执法公平性的 质疑。在加强法治建设方面,中国 政府着力于反腐领域的表现十分突 出。打击腐败,健全司法体制将有 助于保障中外商业关系朝着更健康 方向发展。

埃及前驻华大使马哈茂德 · 阿 拉姆表示,在中国过去30多年经济 高速发展,社会环境也发生了天翻 地覆变化背景下,创建一套先进的 法律体系来管理政治、经济等各个 方面,对于明确公民的权利和义务, 保证政府官员清正廉洁,以及惩治 腐败是至关重要的。中国共产党科 学地判断了形势,作出了正确的决

日中友好会馆常务理事荒井克 之说,所谓依法治国,建设法治国 家,创造人人遵纪守法的环境、确立 法律的支配地位是关键。中共领导 人推进反腐活动深入开展,以及召 开以全面推进依法治国为主题的十 八届四中全会,正是为法治社会建 设打牢基础。通过制度与环境建 设,不但把贪官剔除出队伍,而且吸 引更多优秀人才进入政府,让中国 进一步赢得世界的尊重。

俄罗斯科学院远东研究所高级 研究员雅科夫·别尔格尔指出,中共 十八大召开以来,中国在反腐败领 域取得了巨大的成就,其涉及面之 广、对贪官的打击力度之大让全世 界为之瞩目。腐败问题关系到执政 党和国家的命运问题,也可以说是 国家安全问题。当然,反腐不只是 把腐败官员撤职了事,还需要建立 严格的反腐机制,使广大官员不敢 贪、不能贪,加大对官员违反法律行 为的处罚力度。

法国中国问题专家、法国国防

高等研究院顾问皮埃尔·皮卡尔表 示,中国在法治建设方面已经作出 了很大努力。而中国全面推进依法 治国,将向世界显示一个注重实效 的发展模式,一个社会主义的和人 道的模式。

内罗毕大学国际经济问题专家 盖里雄•伊基亚拉说,中共领导层决 定全面推进依法治国、加强法治建 设,有利于提升中国共产党的执政 能力和效率。另外,国际上有些人 认为中国法律执行对象是有选择性 的。中共领导层的决定,也将帮助 消除这些疑虑和偏见,为外国投资 者创造更好的投资环境。

巴西里约联邦大学国际关系学 院亚洲问题研究中心教授莱昂纳 多·瓦伦蒂和巴西国际关系中心理 事会成员、前驻华大使阿布德努尔 认为,中华人民共和国成立以来,建 立了自己的法律体系,实行人民代 表大会和政治协商制度,在立法方 面不断完善。当今中共领导人坚定 不移地反对腐败、加强政府的执政 能力、更合理地分配国家财富、全面 推进依法治国,这些都体现了中国 人的自信,表明了中国在良好地向 前发展。

中央军委印发总部机关 二级部党组织工作规定

新华社北京10月19日电 经习 近平主席批准,中央军委近日印发 《中国人民解放军总部机关二级部 党组织工作规定(试行)》(以下简称 《规定》)。这是第一部系统规范总 部机关二级部党组织的党内法规, 为总部机关管党治党提供了重要遵

《规定》坚决贯彻习主席系列重 要讲话精神,紧紧围绕实现党在新 形势下的强军目标,以党章和政治 工作条例为依据,从总部机关党组 织的特点出发,着眼建设对党绝对

忠诚、善于战略谋划、精通作战指 挥、富有战斗精神的领率机关,明确 了二级部党组织的设置和组成、基 本职责,对二级部党组织在加强教 育管理、党内监督、作风建设以及落 实党内生活制度等方面提出了要

《规定》的印发施行,对于贯彻 习主席关于党要管党、从严治党要 求,加强总部机关党的建设,对于推 动党对军队绝对领导的根本原则和 制度在总部机关有效落实具有重要 保障作用。

旺角发生冲击警方行为

香港警方强烈谴责非法占道人士

新华社香港10月19日电(记 者 谢希语)香港特区政府警务处 19日表示,对当日凌晨在旺角冲击 警方防线的非法占道人士予以强烈

警方表示,当日凌晨零时许,非 法霸占旺角弥敦道近亚皆老街的人 士突然拉开该处的铁马,企图冲击 警方防线,并与警务人员推撞。警 方即时作出应变,多次发出警告,并 展示警告横额,要求这些人士立即 停止冲击,但有关人士拒绝听从。 警方于是采取果断行动,使用最低 武力驱散有关人士,防止事件进一

警方重置该处的铁马后,便即 时返回原有防线,并没有进行清场 行动。过程中,警方发现一名男子 的背包内藏有两把利刀,他涉嫌"藏 有攻击性武器"被捕。另外,有3名 人士报称受伤,一名警务人员左肩

警方表示,有关人士的行为严 重破坏公共秩序,危及自己及他人 的安全,警方予以强烈谴责。

警方重申,香港社会认同要以 理性、和平的方式表达诉求,警方绝 不容许破坏公共秩序和公共安全的 行为。如有违法行为,警方定会果

78家农企成处长"提款机"?

安徽农委原处长金树芳案折射官商"人情往来"

新华社合肥10月19日电 新华社记者 刘美子 姜刚 陈诺

10年受贿200余次,牵涉粮 油、畜禽、餐饮等78家农企;千万 "家产"中,受贿金额250余万元, 另有810余万元无法说明来源。 日前开庭审理的安徽省农委农业 产业化指导处原处长金树芳贪腐 案,揭开了官商"人情往来"的冰

78家农企频频"进贡"

金树芳案属于一个"意外"的 发现。据办案人员介绍,此前,在 六安市调查另一起案件时,一家 企业负责人交代了其曾经向金树 芳行贿3万元的事实。办案机关 丁是顺滕摸瓜找到金树芳。仕接 受调查时,金树芳除了承认这起 受贿事实外,还将其余77起犯罪 事实一一交代出来。

翻开金树芳200余次受贿记 录,行贿者乃清一色的农业企业, 涵盖粮油、畜禽、餐饮等产业,大 都是国家级或省级龙头企业,涉 及全省16个地市中的14个。

"金树芳为人比较低调。"安 徽省农委一位干部说,"他作为农 业产业化指导处处长,与农业企 业打交道很正常,但受贿这么多 次真是没想到!"

检察机关指控,金树芳在 2004年至2013年间,利用职务上 的便利,为78家企业提供帮助、 关照。其中,八成企业为戴"龙 头"帽,即为省级农业产业化龙头 企业的申报、评审、复审、国家级 农业产业化龙头企业的推荐申 报、监测,不惜送礼与金树芳"交 朋友",而金树芳则"来者不拒",



新华科曼 起西面 化

最少的一起仅"笑纳"价值 2000 元的购物卡。

针对检察机关审查查明的 78起受贿事实,记者采访了数十 家涉事企业的"行贿者",听明来 意后,多数人对此讳莫如深,不愿

人情往来还是权钱交易

给予正面回应。

据统计,在金树芳高达1136 万余元的"家产"中,257万余元 是受贿赃款。多位涉事企业负责 人坦承:他们与金树芳仅仅是朋 友之间正常来往,逢年过节人之 常情送点东西。金树芳的一些同 事也认为,现在是人情社会,与企 业交往有的属"人情往来"。

然而,一些受访群众质疑:官 员和商人的"人情往来","往"的 是官员手中的职权,而"来"的是 商人的钱物。如果你没有那个职 位,还有多少企业会跟你"往来"?

记者梳理了涉事企业负责人 对"人情往来"的心态,大致可分 为以下三种:

——"花钱能办事"。安庆市

一家制衣有限公司在2012年第一 次参加省级农业产业化龙头企业 评定时,刚开始就被淘汰了,原因 是没通过审计。第二年三四月 份,公司补充了一些资料准备复 审。公司负责人向金树芳汇报 后,到车上拿了两盒茶叶,在装茶 叶的袋子里放了1万元人民币,回 到金树芳办公室,把装有茶叶和 钱的袋子放到其办公室就走了。

"金树芳肯定帮忙了,他给相 关审计事务所打招呼,因为我们 企业第一次审计时没有过,第二 次复审时就通过了,这不符合常 理。"这家公司负责人表示。2013 年8月,安徽省农委下文增补了 36家企业为省级龙头企业,该公 司名列其中。

——"花钱买心安"。办案人 员表示,在省级龙头企业的评审 中,金树芳是评审委员会的委员, 又跟别的委员认识,多少能说上 话。但评审结果由评审委员会决 定,不是他一个人说了算,所以也 有一些企业给他送了钱,最终也 没有获批。在申报的过程中,报

不报成是一回事,让不让报是另 外一回事,金树芳在这个环节中 有一定的职务便利。

"我们评龙头企业必须经过 他,虽然他起不到多少作用,但只 要不坏事就行。"合肥市一家农牧 公司负责人甄某所言道出了一些

一"花钱随大流"。一些企 业坦言:"不给金处长送礼,不好 办。"形成这样的印象和舆论后, 跟所属行业领导保持联系,靠钱 物"打点"就成了心照不宣的"潜

为何十年贪腐未被发现

采访中,一些干部表示,金树 芳案暴露出的官商"人情往来"具 有代表性。面对纷繁的物质利益, 一些官员慢慢放松警惕,与商人勾 肩搭背、称兄道弟,混淆了情与法、 公与私的界限,一步步陷进深渊。

皖南一家禽业公司负责人方 某表示,几年前,他应邀参加了一 个全省农业产业化会议,参会企 业能进入优秀排名中。开会前, 金树芳打电话告诉方某,"你能参 加这次农业产业化会议,是我格 外照顾的,我看你人不错,照顾 你,你的企业才得以参加。"为了 回馈金树芳的这份"情意",方某 不仅拿出3万元帮金树芳"报销" 了一沓发票,逢年过节都会到金 树芳办公室或者宾馆,前后8次 送给金树芳共计价值3.6万元的

"金树芳案揭开的只是官商 '人情往来'的冰山一角。"安徽大 学法学院教授陈宏光说,此类案 件带来了恶劣社会影响,暴露出 的制度、规则漏洞值得深思。

香港特区政府财政司司长发表网文称

占中"对经济影响深远

新华社香港10月19日电(记 者 谢希语) 香港特区政府财政司司 长曾俊华19日发表网文称,关于"占 中"对经济的具体影响,初步掌握到 的资料显示零售饮食业首当其冲,而 绝大部分影响会在中、长期反映。

曾俊华表示,特区政府正在收 集数据,评估此次事件对经济的具 体影响,初步掌握到的资料显示,相 关地区的零售、饮食业首当其冲,影 响较为明显,整体信用卡消费大幅 度下跌,个别外资对短期到香港投 资态度转为观望。

他在文中指出:"我相信,这些 影响会陆续反映在短、中期的经济 数据上。至于金融市场方面,目前 为止股市、汇市、金融体系都秩序正 常,运作畅顺,但短期内仍然可能出 现波动,投资者需要留意。'

曾俊华还表示,经济影响不只 是数字的上上落落,还关乎小商户 的生计甚至是生存空间,打工仔的

他说:"占领运动所造成的影 响,我相信绝大部分会在中、长期反 映。以外资投资为例,今次事件对 香港长久以来的国际形象,特别是 港人普遍拥护法治、社会环境长期 稳定等,都会造成负面效果。"

他呼吁,所有"占中"参加者能 够冷静地从香港的长远广泛利益作 出判断,尽早撤离,让社会恢复正常

韩朝在军事分界线交火

新华社首尔10月19日电(记 者 宋成锋) 据韩联社报道,韩朝军 方19日下午在韩国京畿道坡州地 区军事分界线附近发生了枪战。

韩联社援引韩军联合参谋本部 官员的话报道,当地时间17时40分 左右,一些朝军人员靠近军事分界 线,对此韩军进行了警告射击。在 朝军向韩军哨所射击后,韩军也进 行了反击。枪战进行了约10分 钟。韩军没有人员伤亡和设施受

目前,朝鲜媒体尚无有关此次 枪战的报道。

金正恩指导空军训练



这张朝中社10月19日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩(前右)指导朝 鲜人民军航空与防空军部队战斗飞行员在公路机场的起降训练。 新华社发

新华社专电 朝鲜中央通讯社 19日报道,朝鲜最高领导人金正恩 指导了朝鲜人民军航空与防空军 部队战斗飞行员在公路机场的起 降训练。这是一周内朝鲜媒体第 三次报道金正恩的视察活动,也是 首次报道金正恩与军队有关的视 察活动。

两次视察活动类似,同样手拄深色 手杖,由朝鲜人民军总政治局长黄 炳誓、朝鲜劳动党中央书记崔龙海 等官员陪同视察。

闻》刊发的照片中,金正恩着装与前

朝中社报道,金正恩在现场了 解气象条件和公路机场状态后,自 行拟定飞行任务,并下令有关作战 机场旗下的多机种歼击机集结。

中国新闻奖长江韬奋奖评选揭晓

我省周洋文获第十三届长江奖

据新华社北京10月19日电 (记者 姜潇) 中华全国新闻工作 者协会主办的第二十四届中国新 闻奖和第十三届长江韬奋奖评选 19日揭晓。来自全国报社、通讯 社、电台、电视台和新闻网站的283 件作品获中国新闻奖,其中特别奖 4件,一等奖45件(含7个新闻名 专栏),二等奖88件,三等奖146 件;20名新闻工作者获长江韬奋 奖,其中长江系列10名,韬奋系列 10名。

第十三届长江韬奋奖长江系列 10名获奖者是(按姓氏笔画排序): 工人日报社于文国、福建日报社王 国萍、重庆日报报业集团向泽映、新 华社刘思扬、西藏电视台李森、解放 军报社李靖、法制日报社陈东升、宁 波广播电视集团周洋文、新民晚报 社俞亮鑫、中国新闻社贾国荣。韬 奋系列10名获奖者是(按姓氏笔画 排序):江苏广播电视总台卜宇、四 川日报社王沛、胶东在线网站邓兆 安、中国日报社田驰、人民日报社皮

树义、黑龙江电视台关中、深圳广电 集团苏荣才、中央人民广播电台姜 保红、中央电视台梁建增、江南都市 报社彭京。

本报讯 获第十三届长江奖的 周洋文是宁波广播电视集团高级记 者。她曾获宁波市"十佳"新闻工作 者、宁波市"三八"红旗手、宁波市宣 传文化系统首批"六个一批"人才、 浙江省优秀新闻工作者最高奖-飘萍奖等荣誉称号。

在中国新闻奖获奖作品中,浙

《寻找可游泳的河》和杭州文广集团 杭州之声的中国新闻名专栏《连线 快评》获中国新闻奖一等奖。浙江 日报的国际传播《义乌社区有了"洋 委员"》、温州新闻网的网络专题《老 板问水到全面治水》和绍兴晚报的 通讯《儿子,今晚我和你爸睡在政府 会议室》获二等奖。浙江在线新闻 网站的网页设计《松阳古村落》等9 件作品获三等奖。

在朝鲜劳动党机关报《劳动新

江有14件作品获奖。其中,浙江广

电集团浙江卫视的电视系列报道